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Camera, sarebbe bene ohe questa avesse il 
suo rappresentante autorevole nella persona 
del presidente. Si tratterebbe seni])] ice monte 
di estendere l'articolo unico della legge 6 giu-
gno 1889, che riguarda la Presidenza del Se-
nato, alla Presidenza della Camera all'effetto 
di ricevere i reclami. 

Mi pare clie la Commissione abbia rico-
nosciuto che una rapprésentanza della Camera 
esiste sempre nella persona dei due questori 
e di un vice-presidente. 

Voci. No ! no ! 
Imbriani. Ripeto ciò che ha detto la Com-

missione. Del resto c'è il relatore per rispon-
dere. Spero, dunque, che la Camera troverà 
conveniente e decoroso accettare questo ar-
ticolo addizionale. Ma ad ogni modo io non 
intendo pregiudicare... 

Torraca. ...una così grossa questione. 
imbriani. Giustamente... Si tratta ora dun-

que di una semenza, che noi getteremo per 
l'avvenire... 

Voci. Si! si! 
Imbriani. Ma è certo che la Camera, questo 

ente morale superiore anche all'altro ramo 
del Parlamento, perchè è la vera - rappresen-
tanza elettiva della nazione, non può rima-
nere a Sessione o a Legislatura chiusa senza 
un capo autorevole, che la rappresenti. Se la 
Commissione riconosce questo principio io non 
ho difficoltà di ritirare la mia proposta. (Bravo! 
bravo!) 

Presidente. Dunque l'onorevole Imbriani 
non insiste... 

Voci. No! no! 
Presidente. Chi ha domandato di pa r l a r e? 
Filì-Astolfone. Io, signor presidente. 
Presidente. H a facol tà di par la re . 
Filì-Astolfone. Mi permetto di fare osservare 

all'onorevole Imbriani che la sua proposta 
non può trovar sede opportuna nella legge 
ora in discussione. E vero, quello che egli ha 
osservato, intorno alla continuità delle fun-
zioni del presidente del Senato. Io che fui 
relatore di quella legge ricordo che essa fu 
votata pel solo riguardo degli atti dello stato 
civile della Famiglia Reale. E questo è ap-
punto l'ufficio riservato al presidente del Se-
nato. Fra la Camera ed il Senato esiste poi 
questa differenza sostanziale, che il Senato ha 
il suo presidente per nomina regia, mentre 
il presidente della Camera è di nomina elettiva. 

Imbriani. Ragione di più. 
Filì-Astolfone. Per questo motivo quando la 

Camera è sciolta, non può sussistere nessuna 
rappresentanza sua, {Commenti)... se non che, 
unicamente, per gli atti di amministrazione 
interna rimane quella dei due questori della 
Camera stessa. Consideri ora l'onorevole Im-
briani questa differenza sostanziale e son si-
curo che, dopo aver ponderate queste mie os-
servazioni, non vorrà insistere nella sua pro-
posta, la quale non mi sembra possa trovar 
qui sede opportuna e che abbia alcuna analo-
gia colle disposizioni in materia elettorale. 

fienaia, ministro dei lavori pubblici. Chiedo 
di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
Genala, ministro dei lavori pubblici. Rin-

grazio l'onorevole Imbriani perchè non in-
siste nella sua proposta e rinunzia a provo-
care oggi un voto dalla Camera intorno ad 
una questione delicata e di altissima impor-
tanza. Egli ha detto benissimo: è una semenza 
gettata. Anch'io credo che codesta questione 
dovrà essere a suo tempo esaminata e riso-
luta; infatti già vediamo che la Camera, 
seguendo quel sistema di procedimento sto-
rico, col quale va svolgendo le sue leggi e 
le sue istituzioni meditatamente, passo per 
passo, e risolve solo ciò che è necessario 
senza andare al di là, ha cominciato a sta-
•t bilire col suo regolamento qualche disposi-
zione che tornerà opportuna anche per l'ese-
cuzione del disposto dell'articolo 78. 

In avvenire potrà aversi l'occasione di 
risollevare la questione, che oggi col suo 

I emendamento 1' onorevole Imbriani aveva 
esposta. Ma in occasione di questa legge, in 

| questo momento in cui la Camera è ormai 
| vicina alla fine della sua seduta (Si ride), mi. 
j sembra che tale questione non possa essere 
j nè esaminata nè risolta. E l'onorevole Im-
i, briani stesso ha sentito questa necessità, ri-
: tirando la sua proposta, del che nuovamente 

lo ringrazio, 
i Presidente. Dunque, onorevole Imbriani, non 

insiste? 
\ Imbriani. Prendo atto delle parole del signor 
| ministro; rimane questa semenza, la quale 
( speriamo attecchirà bene. 

Presidente. Onorevole Di Marzo... 
Di Marzo. Poiché l'onorevole Imbriani ri-

tira il suo emendamento, non ho nulla da ag-
giungere. 

S Romanin-Jacur. Chiedo di par lare , 
; Presidente. Ne ha facoltà . 


